

诗品时空·

生命最美的涅槃

——献给英雄李道洲

海虹

清风捎来了温暖
伴随平静祥和欢颜
多么美好的新年 草长莺飞
春雨也温软

悲壮就在忽然间
三月的第一声春雷
被你用一种姿势震撼
军人的精神 火的烈焰
惊蛰了沉睡的生灵
灿烂了生命的平淡

那是怎样的一瞬间
生死来往的路上
看着你的背影进去
却没有看到你的回归
短短的路漫漫 三生三死
你可忍得了那灼热的火焰
你可听到亲人的呼唤
你可遗憾最后没有力挽狂澜
你已用尽全力
仍用背负的姿势
让神圣穿透黑暗
把军人的本色彰显

连名字都不知道 你就去救她
保护人民是你的心愿
连名字都不知道 你就走了
中国军人是祖国赋予你
最忠诚的庄严
你用奋不顾身的牺牲精神
谱写了人民子弟兵最朴素的礼赞

涅槃

我想用这个古老的词送你
生命最美的涅槃
在这个春天 我坚信
重生已绽放彼岸
因为
我听到了花开的声音
我坚信 因为
我听到了土地的呢喃
我坚信 因为
你的青春芳华
已鲜艳了祖国美丽的春天

丢失的心

王定众

人过半百
生活的路上
却把心丢了

在田地里寻找
却被荒草掩盖
听不到它的跳动

在工作中寻找
却被琐事淹没
文件里没复制它的影子

在诗句里寻找
心已奔向远方
那里才是它的天堂

七绝·祖国颂

缪中东

欣喜神州七十年，
山河欢笑舞翩跹。
崭新时代高歌颂，
逐梦航程永向前。

稻子

李玉霞

一
青穗啊
这么严重的干旱
你的浆汁
如何饱满呢
如果生命注定是不完美的
就甘做
缺憾的部分吧

二
轻问一声，稻穗呀
在你的青涩与金黄之间
究竟有多少步
你神秘地答 关于这个嘛
你去问天空
问太阳
问满天星光
问飞流的萤火
问田间脉脉的流水
它们会告诉你

三
仿佛转身的瞬间
你就金黄一片
稻子啊
我是你领地的常客
你怎么能够
不等等我
缓慢滞重的脚步呢

四

那些收割前
伏地的稻子啊
究竟是背负得太过沉重
还是叩拜得
太过虔诚

浣溪沙·农村新貌(外两首)

朱和光

脚踏泥香览彩霞
满山果树绽花
丰收季节尽人夸

一展荧屏知世界
八方资信送千家
乡村四处润芳华

清平乐·游紫水湾

相思梦绕
七月情难了
都说颜貌湾环好
一览风光任道

山前碧树妖娆
白云欲架天桥
路遇谁家靓女
似花竟比多娇

会聚天赐桥

一湾碧水映云间
两岸花开锦绣连
日约群英吟雅韵
兴陶赋律酿佳篇
诗翁弄砚瑶台里
彩练随心绿野边
众友情倾腾紫气
和谐曲奏满天

朝花夕拾·

小村的路口

蒋戈天

出发，从路口开始。
当再一次站在小村的路口，我看到了多年以前，从这里往返的自己，带着青杏子和山楂果的气息，行色匆匆。一路上，粗布鞋底甩出一股股小风儿，一口方言，像加糖熬制的蜂蜜一样浓。

从这里开始，年少的我知道了，开门即见的大山还很遥远，细细流淌的小河没有尽头，大雁此去的必是天涯，云朵选择流浪其实是心存高远、梦作指南。

一生低头走路的父亲，对我，就像沉静的大山，对它怀里迎风站立的树；把心都掏给了家的母亲，爱着我们，就像春雨滋润着青禾，就像霞光照亮辽阔的天空。

日子就像一副扁担，挑着东山的日出，西山的月影；挑着炊烟的轻，汗水的重；挑着心血熔炼出的希望之金，祈愿之银。

几十年了，父亲的腰弯

成了山路；母亲的眼睛，守望成了两颗星星。

当我这个山娃子，头戴各种花冠，走在异乡的街头，学会用闪烁的霓虹灯辨别未来的去向，习惯以刻意修饰的言行和陌生人打着招呼，我知道，自己离故乡已经越来越远。

我拿到了进入城市的通行证，但同时丢失了回乡的介绍信。

只有在年节的时候，当父母寄来家乡的土特产，我才能对着包裹单，找一找我曾经籍贯和出生地，找一找在梦里无数次复习的乡音，找一找在记忆里越拉越清晰的往事。

越来越多的乡亲走出小村的路口，走出大山，走向热浪滚滚的城市。不觉间，故乡的大山已在我们渐行渐远的背影中一点点矮下去，矮下去，最终，矮成了一片青瓦，矮成了父母眼里一抹淡淡的烟云。

有滋有味·

鸡公山上的“古龙松”

李建设

日前，笔者一行3人去鸡公山风景区采风，想去一些不为人所知的地方踏勘，就请了住在鸡公山旁的村民刘光顺当向导。

顶着烈日高温闷热的天气，我们从活佛寺西侧下南沟，走进茂密的原始森林。穿过一片片野茶树林，跨过了几条山涧溪流，翻过了一座又一座山。在这大山深处山高林密、坡陡，不是上山就是下山，其实山里没有路。向导走在前面，硬是用刀砍出了一条道，步履维艰地跟着走。尽管小心注意，衣服还是被挂破，脸被刺出血，手上扎满了刺，汗流浹背地湿到裤腿。时间虽已过午时，脚步仍然没有停下，继续赶路，真又热又累又渴又饿！

路途中，见有多处野猪窝及在溪边喝水时留下的脚印，还有松鼠、蛇虫等小动物的身影。难怪这里各种名贵野生中草药繁多，生长茂盛。原来这里人烟罕至，方圆几十里无人居住。

接近下午1点时，我们

又翻过了一座山，当走到南坡半山腰处，面前突然出现一棵粗壮高大的古松树，甚为壮观。大家不顾疲劳，纷纷走了上去，就地一卧坐在地上，仰望着这棵古松树的长势和奇特。向导恰巧还带有钢卷尺，大家争相为古松丈量。该树主干高1.2米，树围3.6米（刚好3人合围才能抱住），主干上面长出3个分枝，它们分别伸向北、东、南3处不同的方向，各有十五六米长左右，形状酷似3条腾空而起、奔向远方的巨龙。攀爬上粗大的树枝上，人可自由行走。因古松长势酷似不同形态的3条巨龙，我们便称之它为“古龙松”。为保护好这棵古松树，大家顾不上饥渴和疲劳，积极动手将周围的杂树灌木等进行了清理。待清除完毕，这时天色突变，下起了倾盆大雨，我们不得不冒着大雨迅速撤离“古龙松”。

随后，我们向鸡公山风景区进行了报告。据说，这样如此古老的松树在鸡公山尚属首次发现，也属重大发现。